

# 完善监督制度 促进行风建设

区政协召开特邀监督员工作会议

■记者 应沈漪

**本报讯** 近日,区政协特邀监督员工作会议召开,听取区监察局通报本区政风行风建设工作情况,座谈听取做好特邀监督员工作的意见建议。

目前,杨浦有19个职能部门聘任了区政协推荐的特邀监督员。会上,区监察局相关负责人表示,各相关部门的工作效能提升和作风改进,将成为杨浦区政风行风建设重点。针对市委一号课题落实情况,有关部门落实行政审批权力清单的情况进行重点评议,重点监督党员干部是否存在“不作为、慢作为、乱作为和为官不为”等现象,以及是否做到“为民、务实、清廉”,杨浦区计划今年9月开展政风行风网上评议工作,及时发现不足,督促整改。

邀请政协委员对职能部门的工作进行监督,这个做法受到了在座委员的一致肯定。但怎样细化这项工

作,逐步对特邀监督员的选用、聘用、评价体系进行完善,并让被监督单位形成一定的工作制度呢?不少委员提出,政风行风评议要真正发挥作用,既需要广大监督员主动作为、敢于作为、善于作为,也需要被监督部门协作配合。

从当天座谈会上委员们反映的情况来看,不同职能部门对待监督工作的态度也是参差不齐。部分委办局会定期邀请特邀监督员参与部门工作会议、窗口单位检查,但也有少数单位重视不足,缺乏有效沟通配合。不少委员表示,希望相关单位能保证特邀监督员的知情权,畅通监督、沟通的渠道,避免监督员陷入实际上无处监督的尴尬境地。

在保证有效监督的基础上,不少委员还提出了对更深层次监督的希望。“不要只看窗口工作人员佩不佩戴工作牌,是否微笑办事。”委员表示,要让监督员知道被监督单位的具

体工作、重点工作——既然赋予了监督员权力,政府部门也应当敢于自我揭丑、自我揭短,全方面接受监督,要“敢于晒出核心工作,提高透明度。不要只公开无关紧要的事项,涉及到考核的内容就遮遮掩掩。”

当然,要实现有效监督,对特邀监督员队伍也提出了更高的要求。政协的民主监督是以批评和建议为主要方式的监督形式,不同于人大的法律监督,也不同于政府的行政监督和司法机关的监督。“要实实在在、真心实意地帮助被监督部门查找问题、分析问题、解决问题,始终坚持实事求是的原则,用心当好‘诤友’和‘参谋’。”区政协副主席吴伟国在座谈会上说,“首先要确保‘监督有位’,其次要会监督,善监督。特邀监督员要充分了解被监督单位工作的基本情况、工作性质、业务知识,根据被监督单位的特点,努力在‘懂行’、‘懂法’、‘知情’上下功夫,成为监督的‘行家里手’。”

## 拒绝配合执法欲袭警获拘役

■记者 周琳

**本报讯** 因不满交警扣押自己的无牌电动车,犯罪嫌疑人王某拒绝配合执法,并回家揣上菜刀重返事发现场,意欲袭击执勤交警,严重干扰正常执法,造成不良社会影响。近日,区法院审结此案,因一时冲动踏上犯罪之路的王某构成妨碍公务罪,被判处拘役五个月。

事发当天早晨,王某驾驶一辆无牌电动车经过淞沪路政立路口时,被正在设卡检查的执勤交警拦下。交警依法要求王某出示身份证件和电动车牌,王某均无法提供。于是,交警当场作出暂扣电动车的决定,并向王某开具《公安交通管理行政强制措施凭证》,告知王某次日携带身份证明和车辆证明到公安机关处理。

面对交警的处理,王某非但没有配合执法,还火冒三丈,出言不逊威

胁交警。执勤交警对王某好言相劝,希望他能配合执法。

听不进劝阻的王某怒气冲冲回了家,不一会儿,他在腰间揣上一把菜刀,骑上借用的电动车,又返回到现场。看到执勤民警,王某再次破口大骂,引来现场数十名市民围观。民警准备走上前劝说,却发现王某身上带有菜刀,为防止他作出过激行为,便立刻请求支援。随后,执勤交警与前来增援的民警共同将王某制服。

王某被带到公安机关后,依然不服教育,与办案民警发生肢体冲突。

在庭审中,王某辩解,自己情绪失控是因为交警怀疑其电动车为赃物,并现场扣押了电动车;他还辩称,自己携带菜刀只是顺便带刀准备砍东西,并没有袭警的意图。而根据证人证言,王某的供述显然与事实不符。最终,法院认定王某的行为已经构成妨害公务罪,依法判处拘役五个月。

## 珍爱青春 远离毒品

杨浦区看守所举行“6·3”虎门销烟纪念日禁毒宣传活动

■记者 朱良城 文/摄

**本报讯** 6月3日是“虎门销烟”176周年纪念日。为牢记这一时刻,深入推进禁毒工作,当天下午,杨浦区看守所会同上海市阳光社区青少年事务中心工作站、华山医院团委禁毒志愿者在看守所监区多功能会议室联合举办题为“珍爱青春,远离毒品”的主题教育活动。

期间,看守所民警带领青少年社工、志愿者、社会青年参观了看守所指挥室、收押室、卫生所、分控室、模

拟监房等区域。在禁毒教育基地,民警通过一幅幅形象的禁毒漫画,以及真实案例向青少年群体普及禁毒知识。看守所民警又利用案例分享的形式,向同学们介绍了毒品预防知识,以及毒品对家庭、社会、青少年的危害,并在现场交流互动中通过对“你身边亲人吸毒该怎么办”、“有人诱惑你吸毒该怎样应对”等问题的探讨,帮助参观者提高防毒、拒毒意识。活动中,参观者也纷纷表达为了家人和社会,要珍爱生命、遵守法律、远离毒品的意愿和决心。



今年6月5日是新《环保法》颁布后的第一个环境日,区环保局在全区范围内开展主题为“践行绿色生活”环境日宣传活动。因为五角场街道蓝天居委会和复旦大学环境学院环保志愿者一起开展互换书籍、环保知识问答等活动,区环保局的工作人员在现场作了电磁辐射知识的宣传。

■记者 毛泽萍 摄

## 四平:三代人共话家庭教育

■记者 毛信慧

**本报讯** 中、高考前夕,一部《虎妈猫爸》的热播,引发了大众对当下家庭教育的热议和反思。在日前举行的四平路街道第九届学习节上,一场在三代人间展开的对话,成为了本次学习节活动的最大亮点。

围绕“家庭教育和家庭文化的传承”这一社会热点问题,同济大学中

文系副主任刘强、杨浦高级中学校长向玉青、红房子妇产科医院医生岑立微母子、曾参与“两弹一星”研制的科学工作者朱文良5位嘉宾结合自身经历,分别从不同的角度,对这一主题进行了交流和探讨。三代人在不同的时代背景下,有着各不相同的教育理念和教育方式,但不约而同地重视家风建设,这引发了台下听众的共鸣。

“弘扬优秀家庭文化,传承家风

家规家训”是今年四平学习节的主题。街道围绕学习型社区创建,集中展示了社区家庭文化建设成果,弘扬中华民族传统美德,旨在以身边“好家风”引领“好社风”。

四平浓厚的传统文化氛围,引起了国际友人的浓厚兴趣。今年的学习节除了有同济大学留学生的参与,四平路街道“传统文化教学点”也在同济国际文化交流学院揭牌成立。

依法行政、信息公开等法律认知与“自导自演自学,懂法依法用法”感性认知紧密结合,并由区法院行政审判庭庭长吕长缨作点评指导。

组织此次活动的区政法委工作人员表示,让中青班学员参与行政审判庭现场模拟活动,是“教学目的显性化、教学重点实效化、教学形式生动化、教学评价多样化”的最终体现。

## 模拟法庭现身说法亮实效

■记者 周琳

**本报讯** 目前,一场行政审判庭现场模拟活动在区委党校举行,参与者均为本区第39期中青年干部培训班的学员。

变被动学习为自我需要,在探究乐趣中持续地激发学习动机,在此次实践体验中得到充分体现。模拟法庭

审判由中青班中从事司法工作的相关人员担任指导工作,各组分角色自荐、推荐参与人员,包括法官、人民陪审员、书记员、当事人、委托律师等。

为真实再现行政审判庭案件审理的全过程,学员们利用休息时间,揣摩角色定位,斟酌演练脚本。活动围绕某原告不服被告某行政部门政府信息公开答复一案展开,巧妙地把

## 杨浦区拟任干部提前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。



王海宏

男 , 1958

年12月出

生,籍贯

江 苏 淮

阴,在 职

大 学,1976

年12月参

加 工 作 ,

1979 年 1

月加入中

国共产党,现任杨浦区人民法院审委会委员、纪检监察室主任、副处级审判员。拟确定其行政职级为正处级。

情况反映的,可在公示期间向杨浦区委组织部反映,联络电话:25033173,12380,24021442(传真);联系地址:江浦路549号区委组织部干部监督室(邮编:200082);高安路19号市委组织部干部监督室(邮编:200031);网上举报:上海市委组织部“12380”举报网站(<http://www.shanghai12380.gov.cn>)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部  
2015年6月9日